

长三角一体化示范区 今开通5条区域公交

往返于上海
青浦、江苏吴江、
浙江嘉善之间

本报讯(首席记者 曹刚)今天上午,长三角生态绿色一体化发展示范区开通5条区域公交,往返于上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善之间。线路命名为“示范区1至5路”,走向分别为东方绿舟站—汾湖汽车客运站、黎里旅游集散中心—东方绿舟站、西塘古镇—东方绿舟站、第五人民医院—上海大观园、黎里旅游集散中心—西塘古镇。

区域公交的营运车辆均为新能源车;使用统一的“示范区公交”外观标识;采用“一线一票价”,从1元到10元不等,支持微信、支付宝、交通卡及现金等多种支付模式,满足沿线居民旅游观光、通勤探亲及购物就医等出行需求。

长三角生态绿色一体化发展示范区11月1日揭牌,是实施长三角一体化发展国家

战略迈出的重要一步。三地交通部门积极落实国家战略,加速示范区交通一体化,在线路走向、站点设置、新能源车型等方面取得共识。区域公交开通,也是打破行政区划壁垒、打造协同高效管理体制、加快管理制度创新的大胆尝试。

下一步,三地将坚持“先开通、后完善、再提升”的渐进原则,协同推进区域公交后

续发展。包括统一编制示范区综合交通、公共交通规划;健全示范区交通联动执法监管机制,统一执法监管依据,推动监管数据信息互联互通,实现执法决定互认。

在线路设置方面,鼓励采用大站快车模式,沿途停靠旅游景点、公交枢纽、镇区中心等主要站点,提升运行效率和出行服务体验。

欢迎希腊作为主宾国参加进博会

李强会见希腊总理一行

本报讯 上海市委书记李强昨天会见了希腊总理米佐塔基斯一行。

李强代表上海市委、市政府和全市人民,对总理阁下来沪出席第二届中国国际进口博览会表示热烈欢迎。他说,中希两国都是历史悠久的文明古国,建立全面战略伙伴关系以来,各方面务实合作取得丰硕成果。相信此次总理阁下来访,必将进一步翻开两国友好关系新篇章。上海是中国最大的经济中心城市和改革开放的前沿窗口,当前正在按照习近平主席对上海工作的重要指示精神,加快建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心。即将在沪举行的第二届进口博览会是中国主动向世界开放市场的重要举措,欢迎希腊作为主宾国参会,推动更多希腊企业的优质产品和服务进入中国市场,共享发展机遇。希腊是“一带一路”沿线重要支点国家,上海是“一带一路”重要节点城市。愿在“一带一路”框架下,持续深化拓展双方各领域交流合作,为促进中希友好关系发展作出积极贡献。

我国驻希腊大使章启月,上海市领导诸葛宇杰、宗明参加会见。

上海教卫房管等系统深入学习贯彻四中全会精神 民生建设成果更多惠及全体人民

“治国有常,而利民为本。”连日来,上海教育、卫生、房管等系统,掀起了学习贯彻党的十九届四中全会精神的热潮。广大党政干部和一线党员职工纷纷表示,对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题作出重大决定,充分体现了以习近平同志为核心的党中央深远的战略眼光和强烈的历史担当。着眼于上海的发展,务必进一步加强普惠性、基础性、兜底性民生建设。

造就更多优秀人才

市教卫工作党委书记沈炜说,上海教卫系统承担着“幼有所育、学有所教、病有所医”的重要民生责任,要使改革发展成果更多更公平惠及全体人民;要构建服务全民终身学习的教育体系,完善覆盖全民的社会保障体系,强化提高人民健康水平的制度保障;要按照中央部署进一步加强和改进大中小学党

的建设,全面完成中央交办的教育综合改革和深化医药卫生体制改革国家试点任务。

复旦大学党委书记焦扬表示,要把学习贯彻四中全会精神与中央要求的主题教育专项整治工作结合起来,加快转化主题教育专题调研成果、落实各项整改任务,健全党对学校全面领导的体制机制,真正把党的领导内嵌到大学治理各环节。

推动健康中国建设

上海市卫生健康委员会党组书记黄红提出,要以四中全会精神为指引,把学习贯彻全会精神转化为精准对接人民群众健康服务高质量发展、推动健康中国建设的新动能,以更大的力度深化医疗卫生体制改革,以更实的举措推动卫生健康民生保障制度进一步完善,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众,不断增强人民群众的健康获得感、幸福感、安全感,奋力开创新时代卫生健康事业发

展的新篇章。

廉租住房托底保障

“要不断增强住房困难家庭的获得感和幸福感。”上海市房管局党组书记、局长王桢表示,要牢记为人民谋幸福的初心,房管系统将把住房保障工作放在保障和改善民生的大局中进行谋划,围绕“房住不炒”的定位要求,肩负起实现人民群众“安居梦”的使命责任。王桢说,要进一步提升精细化管理、便利化服务和高质量发展水平,以群众需求为导向,聚焦上海市户籍中低收入住房困难家庭和来沪就业新市民两类人群,不断优化完善各住房保障品种的准入条件、审核机制和供应管理。上海将继续强化廉租住房“应保尽保”托底保障功能,通过公共租赁住房持续常态化解决青年职工、引进人才、来沪务工人员等各类新市民的阶段性住房困难。

本报记者 王蔚 杨玉红 左妍 易蓉



稻田创意时装秀

昨天下午,“壮丽七十年,时尚兴田园”第一届稻田创意时装秀在崇明区新河镇新

民村宁听林开心农场举行。活动以“耕与织的狂想”为主题,把传统农耕文化与时尚元素融合,通过T台走秀形式予以全新的展现诠释。 本报记者 徐程 范洁 摄影报道

全市16区都是“优秀”!

三季度垃圾分类测评结果出炉

本报讯(记者 金昱)上海生活垃圾强制分类已推进4个多月,各区和街镇的分分类实效如何?今天,上海市生活垃圾减量推进工作联席会议办公室公布了7月-10月各区及各街道(镇、乡、工业区)生活垃圾分类实效综合测评结果。记者注意到,不同于第二季度的有好有差,三季度上海16个区均达“优秀”,所有街道均达“良好”及以上标准,说明《上海市生活垃圾管理条例》正式实施后,本市垃圾分类成效显著。根据《上海市生活垃圾管理条例》第四

十八条规定,上海市生活垃圾分类减量推进工作联席会议办公室组织力量对7月-10月各区及各街道(镇、乡、工业区)生活垃圾分类实效情况进行了综合测评。经测试,各区得分分别为:浦东新区91.41,黄浦区91.09,静安区95.21,徐汇区92.93,长宁区97.35,普陀区95.66,虹口区95.92,杨浦区90.61,宝山区92.50,闵行区94.22,嘉定区92.36,金山区91.14,松江区94.31,青浦区95.41,奉贤区94.86,崇明区98.47。令人欣喜的是,全市没有一个街镇的分分类实效测评结果为“尚可”或“差”。



说好的短暂小雨羞羞答答
过去一个月四十年来最干

本报讯(记者 马丹)10月3日到昨天,整整一个月上海徐家汇站总降水只有2.5毫米,仅为常年同期平均的4%,是1980年至今同期最低值,可以说是40年来最干的10月。昨天预报有弱降水一解秋燥,但是雨量几乎可以忽略不计,只有宝山和嘉定等区局部出现短暂小雨,宝山观测站仅测得0.2毫米的降水。据上海中心气象台预报,未来一周,本市仍然干燥少雨,周三夜间至周四白天,本市将会有一次云系增多过程,并伴有短时小雨,但是降水较弱,周五上海转受冷空气影响,风力增大,气温下降。周六中心城区的气温将降至12-19℃,郊区早间气温更低,可跌至10℃以下。

气象统计资料显示,过去一个月,上海全市范围降水都普遍较少,不仅市区徐家汇站雨量极少,其余各区累积降水量也普遍不足3毫米,其中,金山站最少,甚至没有出现有效降水;宝山、松江、青浦、金山、奉贤、浦东等6个郊区同样创下40年来同期降水最低值。为什么近期上海那么“干”?气象专家说,很大一部分原因还是副热带高压惹的祸,从10月以来副高形态异常,控制了孟加拉湾地区,导致原本要为长三角地区输送水汽的孟加拉湾低压较弱,水汽输送条件较差,再加上,“大水货”南支槽也有点虚弱,没有足够的西南气流配合形成降水。

8K原创纪录片 《玉兰之城》在沪首发

本报讯(记者 江跃中)昨晚,中央广播电视总台8K原创纪录片《玉兰之城》首发暨国际传媒港灯光首秀活动,在徐汇滨江西岸国际传媒港举行。美轮美奂的灯光秀在总台长三角总部楼群间流光溢彩,喜迎第二届进博会。中宣部副部长、中央广播电视总台党组书记、台长慎海雄,上海市委常委、宣传部部长周慧琳出席活动。

《玉兰之城》以上海市花白玉兰为载体,形象地阐释了上海“开放、创新、包容”的鲜明品格,颂扬了上海“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的城市精神。该片将在总台大小屏同步播放,为第二届中国国际进口博览会营造浓厚氛围。

活动当晚,楼宇为屏,科技为笔,灯光为墨。作为中央广播电视总台长三角总部和上海总站所在地,国际传媒港坐落于上海徐汇滨江,总建筑面积26.5万平方米,包括10万平方米5A甲级写字楼、2.3万平方米文化场馆、5万平方米商业空间。未来这里将聚集影视、体育、科技、传媒等产业,开展丰富多彩的文化活动,成为上海的新地标之一。